

中国疫苗“入世”有助全球抗疫

科兴疫苗也已进入世卫组织紧急使用认证最后阶段

中国疫苗通过严格认证

国药疫苗“入世”用了小半年时间。2020年12月28日,国药集团向世界卫生组织提交紧急使用认证的相关文件。今年1月11日,世卫组织总干事谭德塞对外宣布,世卫组织已派人到中国评估国药集团和科兴公司生产规范等方面的合规情况。

世卫组织7日发表声明指出,紧急使用清单评估疫苗的质量、安全性、效力、风险管理计划及诸如冷链要求的项目实用性,评估工作由世卫组织专家和外部专家组成的评估小组完成。

列入紧急使用清单是向世卫组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”供应疫苗的先决条件。除了紧急使用清单评估外,世卫组织还有一个免疫战略咨询专家组负责就如何使用相关疫苗给出建议。

免疫战略咨询专家组日前发布报告说:“我们非常有信心,接种两剂的中国疫苗对于在成年人(18至59岁)中

核心提示

世界卫生组织7日宣布,中国国药集团中国生物北京生物制品研究所的新冠灭活疫苗获得世卫组织紧急使用认证。这是第一款正式获得世卫组织安全性、有效性和质量验证的非西方新冠疫苗。国际舆论普遍认为,发展中国家有了新的可靠疫苗选择,中国疫苗“入世”将为缓解全球疫苗短缺、促进疫苗可及性和可负担性作出重要贡献。

预防新冠是有效的。”报告也指出,所评估的临床试验中60岁以上人口的相关数据较少。但世卫组织7日声明强调,免疫战略咨询专家组的最终结论是,不建议对国药疫苗设置使用年龄上限,因为“没有理论上的理由认为该疫苗在老年人群和年轻人中具有不同的安全性”。

中国疫苗加速全球普及

中国疫苗“入世”,国际媒体高度关注,其中一个重要原因就如同知名科学期刊英国《自然》杂志的文章所言,鉴于当前全球新冠疫苗供应严重

受限,对中国疫苗的需求非常迫切。中国疫苗一旦获得世卫组织紧急使用认证,将有助于填补“新冠肺炎疫苗实施计划”的巨大供应缺口。

国药集团中国生物技术股份有限公司董事长杨晓明告诉新华社记者,国药集团中国生物目前正在积极扩大产能,利用所属北京、武汉、长春、兰州、成都、上海六大生物制品所及国药中生生物技术研究院持续扩大产能和分包装能力,年产能有望超过30亿剂。

中国疫苗助力公平分配

世卫组织指出,截至5日,全球

已接种超过11亿剂新冠疫苗,但其中80%以上是在高收入和中高收入国家,而低收入国家接种率只有0.3%。世卫组织负责获得药品和卫生产品的助理总干事玛丽安热拉·西芒说,将国药疫苗列入紧急使用清单可能“有助于寻求保护卫生工作者和高危人群的国家加速获得新冠疫苗”。

与其他已“入世”的新冠疫苗相比,国药疫苗易于储存的特点使其非常适用于资源匮乏的环境。它也是第一款携带疫苗瓶监测器的疫苗,疫苗瓶上的小标签会因疫苗受热而改变颜色,便于卫生工作者判断疫苗是否安全可用。

迄今,中国已陆续向80多个发展中国家提供疫苗援助,向50多个国家出口疫苗。除国药疫苗外,科兴疫苗也已进入世卫组织紧急使用认证的最后阶段。

记者 郭爽 彭茜 刘曲 据新华社北京5月8日电

塞尔维亚官员凭吊 邵云环、许杏虎和朱颖三位烈士



5月7日,塞尔维亚劳动、就业、退伍军人与社会事务部长泰帕夫切维奇(前右)和中国驻塞尔维亚大使陈波(前左)在位于贝尔格莱德的中国驻南斯拉夫联盟大使馆旧址纪念碑默哀,凭吊在1999年使馆被炸事件中牺牲的邵云环、许杏虎和朱颖三位烈士。

新华社发

中国建设银行8亿欧元绿色债券在卢森堡上市

据新华社布鲁塞尔5月7日电(记者潘华平)卢森堡消息:中国建设银行卢森堡分行8亿欧元绿色债券上市敲钟仪式7日在卢森堡和北京两地连线同步举行。绿色债券是国际市场上快速

发展的新兴债券品种,募集资金专门用于支持具有环境效益的绿色产业项目。

近年来,中卢两国在绿色债券、绿色信贷等绿色金融服务领域进行了重点合作。

拜登期待尽快见普京 白宫称会晤不设前提条件

美国总统拜登7日表示,期待不久与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京实现会晤。同日,白宫表示,美俄之间既有分歧无须在两位领导人会晤前得以解决。

被问及会晤是否会被安排在6月时,拜登说,“我相信我们能够做到这一点”,但目前“没有任何明确的时间和地点”。

据路透社报道,美国方面希望拜登6月中旬访问欧洲期间,在第三国安排举行美俄首脑会晤。

拜登将于6月11日至13日出席在英国举行的七国集团峰会,随后将赴比利时布鲁塞尔参加北大西洋公约组织峰会。

据新华社专特稿

阿富汗政府军 击毙250名塔利班武装人员

据新华社喀布尔5月8日电(记者史先涛)阿富汗国防部8日发表声明说,在过去24小时内,政府军共击毙250名塔利班武装人员。

声明说,过去24小时里,政府军在楠格哈尔省、拉格曼省、

加兹尼省、坎大哈省、乌鲁兹甘省、赫拉特省、法拉省、赫尔曼德省和巴格兰省等地展开打击塔利班武装的行动。除击毙250名塔利班武装人员外,政府军还打伤106名塔利班武装人员。

巴西圣保罗州州长 接种中国科兴疫苗



5月7日,巴西圣保罗州州长若昂·多里亚(下)在圣保罗市一个疫苗接种点接种科兴新冠疫苗。为其接种疫苗的护士莫妮卡·卡拉桑斯(右)于今年1月17日接种了科兴新冠疫苗,是巴西首个接种新冠疫苗的人。科兴新冠疫苗由北京科兴中维生物技术有限公司研制。

新华社发

巴以圣殿山冲突致200余人伤



5月7日,在耶路撒冷阿克萨清真寺,一名巴勒斯坦人在以色列安全人员旁祈祷。巴勒斯坦民众与以色列警察7日晚在耶路撒冷老城内的圣殿山(穆斯林称“尊贵禁地”)发生冲突,200余人受伤。

新华社发

塞尔维亚:接种疫苗享免费牛肉大餐



上图:5月4日,一名男子在塞尔维亚城市克拉古耶瓦茨“米卢廷图书馆”餐馆接种疫苗。

下图:5月4日,人们在塞尔维亚城市克拉古耶瓦茨“米卢廷图书馆”餐馆接种疫苗后享受牛肉大餐。

据路透社4日报道,当地卫生部门在一家名为“米卢廷图书馆”的餐馆大厅设置新冠疫苗接种点,在那里接种疫苗的人随后可免费享用一份由餐馆提供的烤牛肉或野味烩牛肉。

新华社发

印度日增新冠死亡病例数首破4000

据新华社新德里5月8日电(记者赵旭)据印度卫生部8日公布的数据,该国较前一日新增新冠死亡病例4187例,为疫情暴发以来首次突破4000例。截至当天,印度单日新增新冠确诊病例已连续3天超过40万例,连续17天超过30万例。8日数据还显示,该国新增新冠

确诊病例401078例,累计确诊21892676例,累计死亡238270例。

据印度媒体7日报道,印度当前第二波疫情期间的单日新增确诊病例数可能最早在5月7日、最晚在5月22日后达到峰值。不过,这一预测的准确性有待观察。今年早些时候,该委员会曾预测印度单日新增

确诊病例数将在4月15日达到约12万例的峰值水平,但结果证明这一预测值被大大低估。

另据英国《柳叶刀》杂志8日援引美国华盛顿大学卫生统计评估研究所发布的疫情模型预测结果报道,到8月1日,印度新冠死亡病例数将达“惊人的”百万例。

欧盟领导人今年首次碰面 呼吁分享疫苗

呼吁分享疫苗

欧盟联盟社会峰会7日在葡萄牙北部城市波尔图开幕,这是欧盟领导人今年以来首次举行面对面会议。一些领导人呼吁美国等出口更多新冠疫苗,以遏制全球疫情。

欧洲理事会、欧洲议会、欧盟委员会和24个成员国的领导人现场出席为期两天的峰会,德国总理安格拉·默克尔、荷兰首相马克·吕特和马耳他总理罗伯特·阿贝拉在线与会。现场参会人员戴口罩,以击肘或碰拳代替握手或贴面礼。

此次峰会聚焦如何弥补新冠疫情对欧盟造成的经济损失。会议将围绕实现就业、职业培训和消减贫

困三大议题展开讨论。欧盟领导人还将讨论新冠疫苗知识产权豁免问题,以帮助全球加速结束疫情。

此外,欧盟领导人定于8日与印度总理纳伦德拉·莫迪举行视频会议。双方原定在波尔图举行欧盟-印度面对面峰会,因印度疫情严重,莫迪取消行程。

欧盟委员会主席乌苏拉·冯德莱恩在会上说:“眼下仍处于(从疫情中)恢复的早期阶段。在疫情负面影响下,我们的日子仍不好过。”

冯德莱恩当天在一场记者会上呼吁所有正在讨论新冠疫苗知识产权豁免的人“承诺愿意出口本地区

生产的相当一部分疫苗”。她说,只有提高疫苗产量、消除出口壁垒和分享已经订购的疫苗才有助快速抗击疫情。

据美联社报道,就美国先前宣布支持暂时豁免与新冠疫苗相关的知识产权保护,一些与会领导人认为眼下放弃专利并非关键问题,提高疫苗产能和分配原材料等举措对遏制疫情更有效。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙7日说,美国在疫苗出口方面的工作更为重要。“美国目前生产的疫苗100%供应美国市场。”

新华社专特稿

巴基斯坦一蓄水池 倒塌致7名儿童死亡

据新华社伊斯兰堡5月8日电(记者李浩)巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省莫赫曼德地区8日发生一起蓄水池墙体倒塌事故,造成7名儿童死亡、1名儿童受伤。

美司法部 着手取缔“幽灵枪”

美国司法部7日发布旨在取缔自制“幽灵枪”的规则提议,要求枪械制造商在枪支零部件上标注序列号,零售商在出售自制枪组装套组时对购买者进行背景审查。

美联社报道,消费者可以在网上花费数百美元轻松买到自制枪套组,而无需接受背景审查,这使得原本被禁止持枪的人也能获得枪支。这些自制枪没有序列号,无法追踪,因而被称为“幽灵枪”。

据新华社专特稿

美国卫生纸 价格上涨15.6%

美国有线电视新闻网7日援引尼尔森IQ公司最新数据报道,在截至5月1日的过去一年里,卫生纸价格上涨15.6%。

美国消费者品牌协会发文说,木质纸浆价格上涨,拉高了卫生纸制造成本。美国有线电视新闻网提供的数据显示,美国卫生纸等纸制品制造商使用的纸浆大约70%从巴西进口。

据新华社专特稿

斐济东南部海域 发生6.1级地震

据新华社苏瓦5月8日电(记者张永兴)南太平洋岛国斐济东南部海域8日发生6.1级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

美国地质调查局地震信息网消息显示,地震发生于当地时间8日15时35分(北京时间8日11时35分),震中位于该国东南部海域,震源深度为384公里。

微新闻

●作为今年瓦莱塔“绿节”活动一部分,马耳他中国文化中心、马耳他社会福利基金会和瓦莱塔文化局8日共同举办线上“中国风筝工作坊”活动。

●芬兰海关7日公布的数据显示,今年3月,芬兰货物出口总额约为57亿欧元,同比增长12.5%,其中对中国出口总额超过3亿欧元,增幅高达50.5%。

●俄罗斯国防部7日说,俄罗斯改进型“白蜡树”级核动力潜艇“喀山”号当天入列俄北方舰队潜艇编队。

●据印度媒体报道,印度南部安德拉邦一个石灰石采石场8日发生爆炸,造成至少10人死亡,多人受伤。

●英国政府7日宣布,自本月17日起重新开放英格兰地区民众出国度假。

均据新华社电